
III. évfolyam. Hajdúszoboszló, 1904. Szombat, november 5. 45. M&mFüggetlen Hajdúság.
POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETI LAP.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 kor., télévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltetnek.
Nyilttér soronként 30 üli.

Főszerkesztő: KOVÁCS GYULA orsrgy. képviselő. 
Felelős szerkesztő és kiadó:

BOR JÁNOS.
Laptulajdonos • ÁDÁM JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyese*

Szerkesztőség és kizdóhivztzl :
I. tized Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők.

Hé siratok vlsssa nei

Dr. Baltazár Dezső.
A böszörményi reformált nagy 

egyház elszólitotta tőlünk egyházunk 
díszét, büszkeségét, szeretettel körül­
övezett lelkipásztorunkat, dr. Baltazár 
Dezsőt csütörtöki határozatával. Tá­
vozása tehát bevegzetf dolog. Szemre­
hányást, panaszt senki sem tehet. A 
természetben a fejlődés törvénye örök. 
Azon az utón halad a józanul gon­
dolkozó emberi elme, a melyet a sors 
neki mutatott; azt a helyet foglalja 
el a világrend alkotmányában a leg­
apróbb fűszál is, melyet a teremtő 
Isten keze neki kiparancsolt.

Dr. Baltazár szellemi, egyéni 
képességét, kiváló tulajdonságait e 
helyen a bucsuzás közvetlen küszö­
bén mérlegelni, kiemelni felesleges jó 
cselekedet lenne. E helyett beszélhe­

tünk arról a veszteségről, keserűség-j 
ről s igazán mély űrről, melyet tá­
vozta városszerte okoz.

Veszteséget érez elsősorban a mi 
ref, egyházunk, melynek mindenekben
hiv papja, jóságos vezére volt.

Nézze meg az elfogulatlan szem­
lélő Szoboszló város s reformált egy­
háza szegényeit, gazdagjait, öregjeit, 
ifjait, özvegyeit, árváit, tudósait, tudat­
lanjait; tekintse meg a szükölködőket, 
bénákat s nyomorultakat, hogy titkon, 
és nyilvánosan hány keserű könnyüt, 
hány elfojtott sóhajt bocsátanak a 
távozó felé. Mint Pál apostol, úgy ő 
is hirdette az igét s az igazságot ná­
lunk alkalmas és alkalmatlan időkben, 
inkább sanyargatván magát, semhogy 
valaki is megbotránkoznék rajta. 
Apostol és próféta vala ő közöttünk; 
az Urnák alázatos szolgája. Szive

melegével ragaszkodott szent hitéhez, 
de sohasem úgy, hogy a más hiten 
levőket sértse. Sőt inkább azok is 
atyjokfiok szerint szerették őt, mert 
vala ő testvér azokkal mindnyájokkal 
különbség nélkül.

Veszteséget érez Hajdúszoboszló 
város egész közélete s társadalma, 
mert ebben s ennek mozgalmaiban, 
harczaiban, tudása s akaratereje 
tisztaságával mindig az elsők között 
állott. A közélet nyilvánulásában a 
nyíltságot, egyenességet és tiszta meg­
győződést képviselte. Kemény sebeket 
osztott, kemény sebeket kapott; de a 
gyülésterem ajtaján túl sosem tudta 
vinni sem lelke, sem az általa osztott 
vagy másoktól kapott sebek keserű­
ségét. Letiporni, lenézni, legyőzni 
senkit sem szeretett: meggyőzni, az 
igazságot, ártatlanságot védelmezni; a

T Á R C Z A.

A múzsák üdvözlete.
Mithologiai élőkép.

Irta: Dr. Baltazár Dezső.
Zichy gróf tiszteletére előadatott 1904. okt. 23-án.

Mnemosyne, a múzsák anyja. 
(Nyugodt gondolkozó helyzetben, kis asz­
tal mellett ül, melyen könyvhalmaz, ko­
szorú és egy fáklya; mindkét kezét ruhá­
jába takarva, sötét szinü ruhában, a mi az 
emlékezet komolyságát ábrázolja.)

„Leányaim! lelkesüljetek hym- 
nusra és ünnepeljétek, koszoruzzátok azt, 
a kire az Olympus kitöltötte a lélek gaz­
dagságát.“

1. K1 i ó, a történelem komoly múzsája; 
(félig nyitott papírtekercset és Íróeszközt

tart kezében s mellette egy irattekercscsel 
telt ládika. Kék ruha.)

„Én feljegyzem a nevét, hogy a föl­
dön is, az égen is örök legyen az“.

2. Euterpe, a bájos, könnyed zene 
múzsája; (rózsaszín ruha, kezében fuvola).

„A szellő fuvolás szárnyára adom 
nevét, hogy csókoltassam a virággal és 
ittasitsam harmat gyöngyeivel“.

3. Thália, a komédia, tréfás költé­
szet múzsája; könnyed piros ruha, derült 
vidám arcz. Egyik kezében görbített pász­
torbot, másikban komikus álarcz.

„Belekaczagom nevét a boldog világ 
derűjébe, hogy minden mosoly és nevetés 
legyen a neki szánt oltárrá vidám áldozat .

4. Melpomene, a panaszos, szo­
morú dal múzsája. (Magas, szomorú alak, 
bő fekete öltözékben. Jobb kezében tragi­

kus álarcz, bal lábával emelvényre hág és 
térdére nyugtatja balkezét).

„Már előre tépi lelkem a kínos gon­
dolat: mi lesz a művészet sorsa, ha az fl 
távoztával árvaságra jut“.

5. Terpsichore, a tánca vidám 
múzsája; egyik kezében lant, másikban 
csörgő, kézi dob, bal lábát golyón tartja, 
a mi a táncz gyorsaságát ábrázolja. Rövid 
tánczöltözék, eleven szinti.

„Vérem pezsdülésének tánczi tűzéből 
ez ünnep oltárához szilajon lobogó lángo­
kat hozok“.

6. Erato, a szerelmi dalok múzsája 
(fején rózsakoszoru, egyik kezében lant, 
másikban nyíl; piros ruha).

„Szerelmi dalának édesnn fájó nyilával
Fakasztja az örök teremtés forrásait.
A vidám szerelem lantosa, legyen sze- 

retve komoly szeretettel“.}

őszi és téli ruhákat
legszebben tisztit seeaeeees

HRABÉCZY ANTAL vegyi tisztitó intézete
DBBRBCZB2T, Széehényi-uteza, 2.



2. FÜGGETLEN HAJDÚSÁG. 1904. november 5.

porba sújtottat felemelni, az eszme' potoihatlannak látszó mély űrt hagy 
szentségéért fegyverre szállani: köte- maga után.
Iességének tartotta. Ha tévedett: be- »Ez ember igaznak találtaték min­
ismerte férfiasán; takargatni, elsírni- denben. E férfiú bizonnyal igaz vala!« 
tani, elhallgatni valója nem volt soha
Ellenfeleinek igazságai előtt meghajlott. 
Jelleméhez, becsületéhez, papi tisztes-

Belpolitika.

akaraterejü, kristálytiszta jellemű, rendkí­
vüli szellemi képességekkel megáldott egv 
ház-kormányzónak elhivatását. 24 ezer 
református magyar hivő és hazafi tisztelte 
meg saját fiát s állította oda lelki, szel­
lemi, társadalmi vezérének. Mi szobosz- 
lóiak jobb szerettük volna, ha Böször-

A politikai helyzet alakulása a jövő menY más valakire fordította volna tekin- 
ségéhez sem érdek, sem szennyfolt hétre várható. Tisza kormányelnök a ház- tétét. Utódja választásánál körültekintők 
nem ért. Hazaszeretete, független ér- szabály módosítást csakugyan keresztül megfontolok, óvatosak legyünk, jól meg- 
zése ép oly tiszta volt, mint családi akarja hajtani. Terveiről nem igen tudnak gondolván, hogy a mit eddig építettünk, 
élete. A társadalom és a közélet set- bizalmasai sem. A különböző ellenzéki na§y fáradsággal, orczánk verejtékével ■ 
tenkedő, patvarkodó alakjait és meg- j=ártok * hogy lesz-e kitartó konn?ejm.“e" =1 ne vesztegessünk és romba

bizás nélküli becsület biráit figyelemre
harcz, szívós küzdelem, kétségesnek látjuk. ne döntsük.

, . 0 ______. Gróf Zichy Géza valóságos belső
sem méltatta; sem vádjaikra, sem titkos tanácsos az okt. 23-diki Zichy-estély
nyilvános becsmérlésükre soha sem . .. alkalmából Kovács Gyulát, dr. Baltazár
reflektált. Egyenessége, igazságszere- * ^ ^ * ß * Dezsőt, Fekete Sándort, Nábráczky Istvánt
tele, nyíltsága, hajthatatlansága sok- . °J. ‘ ^ Uf ,C e. nez a vlla§ ,sz^iyic Tóth Lajos karnagyot. Foghtüy Jánosné és 

... , naP°k ota- A liánok mikado születés- j Takács Jánosné úrnőket Hetev Maráit
szór felreismerest, toviskoszorut, sem- naoiára nov 3-ára tervezték bevételét A C, ■ 1 ^ ’ nerey Margit,. .. . . , .. nfp,ara’ n0Vl ,a terveztek bevetelet. A Striss Ilona, Gaszner Agicza és Rózsika
mint megérdemelt elismerést termett varat az ostromlók négy kilométernyire | Szeredinszky Márth, Lengyel“ Irma és
számára' aláásták. Hogy mikor vehetik be, még| Czeglédy Piroska urleányokat" saját alái-

Dr. Baltazár Dezsőt kiváló egyéni mind’g kétséges. A szárazföldi hadak kö- fásával ellátott arczképével ajándékozta 
„ . , . „ . zott jelentősebb ütközet nem történt. A rT„ ,.... . ,. , ,és szellemi tulajdonai az egyházi elet . .. . „ meg. Ugyanilyen kitüntető figyelemben re-J 61 muszkák folytonosan mozgositnak. Hajó- , , , . , ... .

terén fnntrvs szerenre szólították el u a l. Át , szesult lapunk felelős szerkesztője. A ne-leren ionios szerepre szumutuux ci. haduk Afrika nyugati partjainál hajózik. „ .r,. , , , ,, ... „ „ , , . .... .. . ' mes gróf gondos figyelme kellemes benyo-Fiatal fővel ott ul az egyház-kormány- Az angolokkal való viszályt bekebirosag mást j,yakoro|t mindenütt
zdk .testületében. S im reá alig ne- tégla elintézni. i - Kovács Gyula orsz. képviselóie
hány hét múlva Böszörmény kínálta a képviselőház tárgyalására a fővárosba
fel bizalmát és szeretetét szülött fiá- I R B utazott, honnan ma este tér haza.
nak. Várja tőle tespedő egyházi éle- _ A hajdúböszörményi ref. lel- —"Felebbezés az anyagi felelősség 
tének, széthúzó társadalmának, von- készválasztás csütörtök d. e. Rásó Gyula I kimondása ellen. Egyik előző számunkban 
csőit közéletének megújítását. Várja kir. tanácsos alispán és Kiss Ferencz p- említettük már, hogy a vármegyei közigaz- 
tőle apraja-nagyja egy szivvel-lélekkel. ladányi lelkész egyházmegyei tanácsbirák 2atasi bizottság az adók miatt a polgár-

........................ vezetése alatt ment végbe. A gyülekezet mester- adóügyi tanácsnok és adóügyi
Szeretettel és keserűséggel bo- nagy sokaságának jelenlétében egyhangú- j ie2yző ellen az anyagi felelősséget kimon- 

csátjuk el! Szeretettel, meri szerettük lag Dr. Daltazár Dezső hajduszoboszlói dotta. Az illetők természetesen ezt a ha- 
s ez a szeretet most kezd csak iga- ev- ref- esperes-lelkész hivatott meg. Ki-!tarozatot megfelebbezték, mert ezt úgy
zán kitűnni, mikor elveszítjük. Keserű- ,ör5 "'fedéssel fogadta a böszörményi mi"‘ « ad6zó közönségre se-

nép a szoboszlóiak által is igazán sze-séggel bocsátjuk el, mert tátongó. retett tudós lelkipásztornak, a törhetlen
relmesnek találták. A felebbezés közérdekű 
részeiből kiemeljük a következőket: 1901- 
ben kivetés volt 240.799 K. 80 f., 1902-ben 
258.722 K. 05 f., 1903-ban 239.839 K. 47 f.,

D , • xv - v , - zz- „ ,, , 1904-ben 274.920 K. 35 f. Befolyt 1901-ben7. Polymnia, az ékes szólás es közzel; abát pa.zson tart,a, oldalán kard, 230 35l K 56 , ,902-ben 237.896 K.92 t„
mithoszok múzsa,a; (gondolkozó helyzet- labamal fegyverek). 1903-ban 143.026 K. 96 I. Ekkor volt a
ben, batkezét kézteien a csípőié, ,óbb ke- „A magyar dicsőségből, a mit világ- törvényen kívüli állapot. A folyó évban be 
zét homlokához tarba. Egész testet fátyol szerte zengett, nevét is győzelem fényes lett szállítva okt. 27-ig 275.000 K. 81 I.,
borítja a ezen keresztül merően előre néz), koszorúja Ionja körül". vagyis miután időközben 3000 K. törölve

„A jelen fátyolán^ keresztül biztos Mnemosyné az anya középen ül: lett, az egész évi kivetés befizettetett,
szemekkel látom a jövőt s annak azúrján mögötte félkörben a múzsák. Az egyes tehát 38.103 K- 89 fillérrel több lett hó­
napként tündökölni dicsőséges nevét“. múzsák szólamainak befejeztével az anya hajtva, mint az 1902-ik egész évben. Más

8. Uránia, a csillagászat múzsája; fölkel s a koszorút, a mi az asztalon van években is voltak 100 ezer koronán felüli
(Kezét egy földgömbön tartja, fejét csillag- felveszi s az ünnepeltnek nyújtja át a kö- hátrányok, még sem lett kimondva az
korona díszíti; csillagokkal ékesített fehér vetkező szavakkal: anyagi felelősség. Működött tehát az adó­
ruha).

„Csillag a földön mig él,
Ha meghal: az égen is éjjelt világító 

csillaggá teszem“.]
9. Kalliope a hősköltészet isten­

nője; (ülő helyzetben, táblával és iróesz-

„Az örök ifjúság eme családja prés eredményesen. Régi hátrányokból
Magasztalásának jelvényéül koszorút 104445 K 27 f" tavalyi (cx"lcx). hátrá'

Melylyel ünnepelt nevét az örökifjú f 257 K 78 f Ámde azt mindenki ,át"

emlékezctnek adja át“ J hat,a> hogy ily nagy összc§et ilyen ny0'
___________________________ 1 moruságos, Ínséges gazdasági évben be-

nyokbói 96,812 K- 51 f. van fent, összesen

SirolitLj
A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszer- 
vek hurutos bajainál, ugymm idult bronchitis, szamárhurut és különösen lábbado- 
z° nál influenza után ajanltatik. Emeli az étvágyat és.a testsúlyt, eltávolítja a köhögés- 
s kopetet megszünteti az ejjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyer­

mekei; js szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4 kor-ért kapható. - Figyeljünk, 
B „ „„ ho2y minden üveg alanti czéggel legyen ellátva :

----- F. Hoffmann-La Roche $ Co vegyészeti gyár Basel (Svájcz.) ——
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hajtani képtelenség. Különben is elévülés, igazán hézagpótló és gyakorlati használ- 
bchajthatlanság, téves kivetés czanén az hatóságnál fogva minden vadász nélkülöz- 
adókönyvek leszámolása alkalmával le- hetetlen kis kézikönyvének megjelcné- 
irásra elő lett terjesztve 37.000 korona, a sét. A mű összeállítása és annas könnyed 
mit leszámítva, a tényleges hátralék j kezelhetősége hazai vadászunk egyik leg-

Férje unszolására azonban még is kivál- 
totta az előszobában utóiért levélhordótól 
a levelet. Nagyon bosszankodott azonban 
ő nagysága, midőn a borítékot felbontva, 
abban egy sorsjegyet és ennek nyugtáját

165.557 kor. 70 fillér. Ezen összegből, ismertebbjét, Remetei Kőváry Jánost dicséri | találta. A biró azután megmagyarázta
14000 koronával idegen helyen lakók tar­
toznak, 6000 kor. végrehajtás alatt van, a 
folyó évben még remélhető bevétet 70—80 
ezer korona. Ez indokok alapján kéri a 
polgármester, adóügyi tanácsnok és adó­
ügyi jegyző a kimondott anyagi felelősség 
megszüntetését.

— A reformáczió ünneplése. A
szomszédos Balmazújváros nagyközségben 
alkalmi istentisztelet és fényesen sikerült 
iskolai ünnepélylyel ülték meg a lelkiis­
mereti szabadság és vallásujitás 387-dik 
évfordulóját a magyar ref. egyház hivei. 
Az istentisztelet reggel 8 órakor vette 
kezdetét. A templom zsúfolásig megtelt. 
A gyülekezet éneke után Illyés Endre ev. 
ref. lelkész szép alkalmi imát mondott a 
tőle már megszokott szép és megkapó 
előadásban ; végezetül a gyülekezet énekelt. 
Az istentisztelet után a templomban kez­
detét vette az iskolai ünnepély, mely­
ben a megnyitó és záró beszédet Illyés 
Endre lelkész, az emlékbeszédet Kotyman 
József tanító mondotta. A gyermekek kö­
zül szavalatokkal és imák előadásával 
közreműködtek: Kecskés Candor, Kecskés 
József, Györfi Eszter, Csige Erzsébet 
Sámi Sándor, Szabó Eszter. Az ünnepély 
sikerének megczáfolhatatlan tanúbizony­
sága az, hogy a szereplők előadása köz­
ben a közönség soraiból többen törölték 
le szemeikről a meghatottság szülte köny- 
nyeket. Bizonynyal ez ünnepély emléke 
és üdvös hatása hpsszu időn keresztül 
megmarad a jelenvoltak szivében A temp­
lomi perselyekbe ez alkalommal szokat­
lanul nagy összeg gyűlt be. , „

— Az áll. polg. fiúiskolában hétfőn
a reformáczió emlékét a tanuló ifjúság 
szintén megünnepelte. Éneklés után Kállay 
Sándor vallástanár tartott igen szép és 
tartalmas emlékbeszédet az ifjúság előtt. 
Az ünnepélyen a tanári kar is jelen volt.

— Marádi orvvadász. A rendőrség 
előtt régidők óta ismeretes férfiú Marádi 
Bálint, a kinek most ismét került egy kis 
soros ügye. Orvvadász lett Bálint. Kihall­
gatásakor a folyó évben általa orvul elej­
tett nyulak számát 200-ra, a rókakét pedig 
20-ra tette. Ez utóbbi számban oizonyara 
a lábatlan rókák is benfogialtatnak.

— Vadásznaptár 1905. évre. A 
vadászat iránt érdeklődők örömmel veszik 
tudomásul, — ezen rendkívül hasznos

Megjelent Budapesten Ifj. Nagel Ottó ki­
adásában, Muzeum-körut 2. Ára csinos 
vászonkötésben 1 kor. 60 fill.

— A város téglája. Selmcczi István 
téglaégető mestet tői 1038 korona 20 fillér­
ért különféle kiégett téglatermékek vétet­
tek át.

Bélteky Lajos mándoki ref. lel­
kész holnap délelőtt egyik dcbreczeni temp­
lomban fog egyházi beszédet tartani. 
Papválasztásos időket élvén, holnap reggel 
többen berándulnak meghallgatására.

Érdekes fogadás. Budapestről 
értesülünk; az osztálysorsjáték főelárusitói- 
nak nagyszabású reklámozása folytán a 
közönség körében heves vita támadt, hogy 
a most következő sorsjátékban melyik fő- 
elárusitónak jutnak majd a nagyobb nye­
remények. Egy előkelő klubban H. gróf 
és az ismert Sz. sportman fogadott is 
100,000 koronában erre vonatkozólag. Mint 
tudósítónk írja, az általános vélemény 
szerint a Kiss Károly és Társa bankháza 
fogja a legtöbbet nyerni, minélfogva ezen 
főelárusitó sorsjegyei óriási kereslet tár 
gyát képezik.

— Betöréses lopás. Nádudvaron 
idősb Törös Antal lakására 23-án este 
10 órakor ismeretien tettesek az ablakon 
keresztül betörtek s az ottan alvó felesé­
gét az ágyról lehúzták s a dunyhát fejére 
és szájára nyomták s hamis kulcsosa! a 
ládából 120 koronát elloptak, azután pedig 
az ablakon keresztül elmenekültek.

Elfogott zsebtolvajok. Nádud­
varon f. hó 24-én tartott országos vásár 
alkalmával Bánfi M tria és Mohácsi Terézia 
endrődi illetőségit zsebtolvaj nőket éppen 
akkor fogták el, a midőn egy nádudvari 
ur zsebéből a pénzestárczát akarták ki­
lopni.

— A »Kert« nov. elsei száma igen 
változatos tartalommal jelent meg.

— Egy 20 filléres izgató története. 
A pénznek, mégha csekély 20 filléres is, 
megvan az értéke és igy a szerepe is az 
életben. És ez a kerek kis nikkelpénz 
nemrég egy családot majdnem egy nagy 
vagyontól fosztott meg. Ugyanis egy bár­

hogy előző napon vásárolt egy sorsjegyet 
felesége születésnapjára és ennek számét 
nem jegyezte meg és a nyugtával együtt 
a bankházban felejtette. A biróné szemre­
hányással fogadta e születésnapi ajándé­
kot. A biró, hogy megszabaduljon a kukli- 
predikácziótól, a klubba akart menekülni. 
Már éppen az előszoba kilincsét fogta, 
midőn két úriember becsöngetett Török A. 
és Társa (Budapest, VI., Teréz-körtit 46. 
alatti) bankházából, hogy az előző napon 
vásárolt sorsjegyre a 400.000 koronás 
nagy nyeremény negyedrészét kifizessék.
A biró örömtől reszketve vezette be a ki­
küldötteket feleségéhez, a ki most már 
hálásan borult férje nyakába és megbo 
csájtotta a postának is, hogy a boritékról 
véletlenül leesett levélbélyeg hiányáért 
20 fillér büntetéspénzt szedett be.

— Megszűnt iparok, aj iparost. 
Fohn Bernáthné Grünberger Ilka bérkocsi, 
Orbán Mihály pedig szabó iparukról le­
mondtak. Kuncze József czipész iparra en­
gedélyt nyert.

— Halotti anyakönyvbe bejegyzett 
halálesetek száma 1904. október havában 
Szoboszlón 30 volt

— A volt főorvosi lak árverése f. 
hó 2-án tartatott meg, mely árverésen 
egyedül Dudás József tanár jelent meg, 
ki 430 korona évi haszonbért Ígért érte. 
az esetben, ha a város a szükséges fes­
téseket, lépcső stb. javításokat megcsinálja-

— Hirdetmény. Felhivatnak az 1886. 
és 1885. évben született népfelkelő kötele­
sek,v alamint az 1884. 1883.. és 1882. év­
ben született I. II. és III ik korosztályú 
állítás kötelesek, hogy a folyó év novem­
ber havában az összeírásba leendő felvétel 
végett jelentkezzenek, mert azok, kik ezen 
jelentkezést elmulasztják a vonatkozó uta­
sítások alapján szigorúan fognak bűntet­
tetni. Hajdúszoboszló, 1904. november 3-án. 
Körner Géza rendőralkapitány.

— »Báró Wesselényi Miklós élete
és munkái« czimen dr. Kardos Samu 
dcbreczeni kiváló ügyvéd s ismert iró ha­
talmas életrajzi művet ad ki két kötetben. 
A hézagpótló, rendkívül érdekes mű nagy

-:>•

mentetten levelet kézbesített a minap a feltűnést fog kelteni az irodalommal és 
posta egy ismert táblabiró feleségének történettel foglalkozó közönség soraiban, 
czimére, a ki azonban visszautasította a Dr. Kardos páratlan buzgósággal, vas 
2ü fillér portóbüntetéssel terhelt borítékot, szorgalommal, rendkívüli áldozatkészséggel

Lazár Antal
-6-| „KEGYELET“ temetkezési intézete |j-e- 
Vasut-utcza, Hajdumegyei Takarékpénztárral szemben 

« "
Elvállal temetkezéseket a legdíszesebb és egy­
szerű kivitelben. A temetkezéshez szükséges 
kellékek, koporsok, szemfedelek, ruhák, párnák, 
sirkoszoruk. és s/.allagok nagy válás- tékban a 

legjutányosabb áron kaphatók.
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évek bosszú sora óta gyűjti az adatokat 
nagybecsű művéhez s Így méltán számít­
hat pártfogásra a közönség minden részé­
ről Előfizetési ár 20 korona, bolti ára 
30 korona lesz. Tiz előfizető után tiszte­
letpéldány jár. Előfizetési pénzek szerző 
czimére deczember 15-ig Debreczenbe kül­
dendők

— Fogfájás és szájbűzt azonnal 
megszüntet a »Plombusc amerikai ön- 
plombázó szer. Bővebbet a lapunk mai 
számában közzétett hirdetésben.

— Minden konkurrenczia ellenére 
legelterjedtebb, tehát legolvasottabb lapja 
ez országnak ma Is a Pesti Hírlap. Mert 
politikája népszerű; minden irányban füg­
getlen, szókimondó; a nagy közönség igaz 
érdekeit szolgálja s a közvéleménynek 
mindig hű tolmácsa Czikkirói, tárczairói, 
szaktudősitói, humoristái az ujságirói-világ 
jelesei. Tartalma — komoly és mulattató — 
az összes napilapokét felülhaladja s mégis 
rendkívüli kedvezményekben is részesíti 
előfizetőn így minden előfizető karácsony 
ajándékul kapja a Pesti Hírlap nagy képes 
naptárát s kedvezményes áron rendelheti 
meg a Divat Szalon czimü kitűnő divatla­
pot Az uj évnegyed alkalmából azért fel­
hívjuk az ország legkedveltebb lapjára t. 
közönségünk figyelmét, megemlítve, hogy 
az előfizetési ár (negyedévre 7 korona, a 
Divat Szalonnal együtt 9 korona) a Pesti 
Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, V., 
Váczi-körut 78.) küldendő.

Pajta feltörések. Csütörtökre 
viradőlag a Csatorna-kerti hegyközségben 
Ismeretlen tettesek mintegy 26 pajtát fel­
törtek s a pajtákból a kint levő eszközö­
ket, holmikat ellopták. A nyomozat eré­
lyesen folyik a tettesek ellen. Szégyen, de 
igaz, hogy közbiztonságunk ügye nagyon 
rosszul áll a hegyközségekben!

Városi közgyűlés. A városi 
költségvetés tárgyaltatott folytatólagosan 
vasárnap és csütörtökön. A képviselők 
feltűnő csekély számmal jelentek meg.

A város épületei fentartására 1500 K. 
irányoztatott elő. Itt Horogh Sámuel, 
Soós Mihály, Borbély Gábor, Dr. Hamvai 
Kovács Bálint szólaltak fel.

A templomtorony kijavítására 1000 K, 
a közk utakra 3000 korona lett felvéve. A 
hidak tárgyalásánál azok jókarba hozására 
utasittatott a polgármester.

A kofabódék ügyében Adler Farkas 
ezen közbotrányul szereplő alkotmányok 
eltávolítását kívánta, s indítványozta, bogy 
* kor igényeinek megfelelő áincsarnoko- 
kat épitessen a város. G. Tóth János és 
Kovács Gyula felszólalásai után a felvett 
összeg töröltetett, de utasittatott polgár- 
mester, hogy a kirendelt bizottságot 
hívja össze haladéktalanul.

A gyalogjárdára 1000 korona irá 
nyoztatott elő munkadijjban.

Dr. Grósz Adolf itt kijelentette, hogy 
a tanács gyámoltalanságát látja abban, 
hogy az általa javasolt költségvetést nem 
fogadta el a közgyűlés, hanem arra egy 
felülvizsgáló bizottságot rendelt ki. Ez az

eljárás a város és tanács tekintélyével 
nem fér össze, de szabályrendeletünkkel 
sem.

A Bocskay-szobor ügyénél határo­
zatba ment, hogy az előirányzott 1500 K. 
a helyben felállítani czélzott Bocskay- 
szobor költségeire lesz fordítandó.

A Koséiy medre kitisztittatási ügyné 
Soós Mihály hangsúlyozta, hogy már 
2000 korona még május hóban meg 
lett szavazva. A közgyűlés a tanács ál­
tal e czélra felvett 2000 koronát egyhan­
gúlag törölte.

Az elköltött 18221 korona tőkepénz 
törlesztésére 10°/. lett előirányozva.

Padrah Sándor indítványára a cse­
répvető 6000 korona várható jövedelme 
5500 koronára szállíttatott.

Az uj vágóhíd jövedelme Geiő Dá­
niel indítványára 2200 koronára emel­
tetett fel.

Kiss János és Nagy Illés felszóla­
lására utasittatott a tanács, hogy a Bika 
nagytermébe vegyen csillárt.

A főorvosi lak bérleti ügyében a 
közgyűlés azt határozta, hogy árverésen 
adassák ki haszonbérbe.

Kiss Jánosnak a marhalevelek jöve­
delme iránti kérdésére G. Tóth János 
kellő felvilágosítást adott.

Petermán Imre mezőbiztos 50 kor. 
iránti kérelmével elutasittatott. A bor és 
husfogyasztási adó kezelése az eddigi 
módszer szerint a házipénztárnál marad, 
a miért házipénztárnok 200 koronát, el­
lenőr pedig 400 koronát kap, az eddigi 
10*/• azonban tőlük elvonatik.

G. Tóth János indítványára megke­
restetik a földmivelésügyi miniszter, hogv 
a hegyőröknél a biztonság hatályosítása 
végett a hosszú csövű fegyverek hasz­
nálatát engedje meg, a mit azzal indokol, 
hogy máskép a napirenden levő pajta 
feltörések meg nem akadályozhatók.

Az 1905. évre a községi pótadó 
17*/* lesz.

Varga Elemér városi mérnök állá­
sáról lemondott. Borbély Gábor, Oláh 
Miklós, G, Tóth János és Pénztáros István 
felszólalásai után határozatba ment, hogy 
a mérnök lemondását tudomásul veszi, 
alispánt felkéri az állás betöltésére. Mér­
nököt utasítja, hogy a piacz kövezés, 
vágóhíd építés, dülőut vállalati munkákra 
vonatkozólag jelentést adjon be, melyet 
a tanácscsal együttesen egy bizottság 
vizsgáljon felül. E bizottság tagjaiul Dr. 
Malatinszky József, Borbély Gábor, Kör­
ner Béla, Dr. Grósz Adolf, G. Tóth Mihály, 
Horog Sámuel, Sághy Ferencz, Herczeg 
Bálint, Czeglédy Lajos, Soós Mihály, Kiss 
János választattak meg. A vénkerti te­
mető kibővítése ügyében beadott bizott­
sági jelentés szintén elfogadtatott.

— Dr. Baltazár Dezső, Padrah 
Sándor, id. Lengyel Imre és Kiss Fe­
rencz zsinati képv. nov. 9-én utaznak fel 
a zsinatra, hol huzamosabb időt fognak 
tölteni.

— Baltazár bucsuzása. A szobosz-

,Iői gyülekezettől Dr. Baltazár esperes 
minden valószínűség szerint nov. 27 z„ 
fog elbúcsúzni, Hajdúböszörményben ne 
dig decz 4-én fog beköszöntem.

- Megyebizottsági tag-választások 
esznek nov. 10-én városunkban s álta 
aban a megyében.

- A Kossuthkor Oláh Miklós el­
nöklete alatt vasárnap délután népes 
gyűlést tartott. A kör egyhangúlag tudo- 
másu! vette az alkerületek bizalmi férfiai 
által pártkulonbség nélkül kijelölt egyé 
nek névsorát. Ezután Kovács Gyula orsz 
képviselő adott felvilágosítást a mostani 
politikai helyzetről. Szavai általános he­
lyeslessel találkoztak.

~ Bocskay böszörményi szobrára 
eddig 36.000 korona folyt be. Itt említjük
meg/ ho®y az orsz- magyar képzőművé­
szet, tanács a böszörményi szobor min­
tát, melyet Holló Barnabás szobrász 
veszített, a kivitelre teljesen alkalmasnak

lalctlta.

- Tamás Géza vissói főszolgabíró 
csaladjával a héten városunkban lidőzött 
rokona Ádám János pártelnök látoga­
tása végett.
,Küldöttség Baltazárnál. A hajdú­
böszörményi ref. egyház 20 tagú küldött­
sége járt ma délben Szoboszlón, hogy dr. 
Baltazár esperesnek lelkészszé történt meg­
hívásáról szóló jegyzőkönyvet kézbesítse. 
A küldöttséget Kálmán Lajos főgondnok 
vezette. Kálmán Lajos lelkes beszédben 
nyújtotta át Baltazárnak a meghívó jegy- 
zőkonyvet. A ki meghatottan fogadta a 
kitűnő bizalmat s kijelentette, hogy bár 
nehezen válik meg Szoboszló város kö­
zönségétől és bár tudja, hogy Böszérmény- 
ben mily nehézségekkel és akadályokkal 
kell megküzdenie, elfogadja a meghívást, 
mert az egyház és a köz érdekében ezt 
meg kell tennie. A küldöttség ebéden dr. 
Baltazárnál maradt s a délutáni vonattal 
utazott el Itt említjük meg. hogy Baltazár 
esperest Benedek János orsz. képviselő és 
még többen táviratilag üdvözölték.

Benedek János holnap tartja be­
számolóját Böszörményben. Lesz ünnepé­
lyes fogadás és bankett.

— A dalegylet müködőkara va­
sárnap este a Zichy-estély közreműködői 
s az elnökség tiszteletére a Paviilonban 
társasvacsorát rendezett, melyen 70 meg­
hívott vett részt. A társasvacsora a Czeg­
lédy József, Jeges János, Ádám Samu s 
mások szives adományaiból állíttatott elő. 
Kovács Gyula elnök nagy hatást keltő, 
lelkes szavakban a dalegylet diszelnökét 
Zichy Géza grófot éltette. Indítványára 
Zichyt a jelenlevők táviratilag üdvözölték. 
Dr. Baltazár esperes nagy tetszés mellett 
a dalegylet érdemes elnökének egészségére 
ürített poharat. Kovács Gyula a két alel' 
nököt, Baltazárt és Pénztárost, valamint 
a karnagyot Tóth Lajost éltette. Baltazár 
alelnök az egyesület karnagyáról általános 
tetszéssel fogadott rendkívül meleg elismerő 
szavakkal emlékezett meg. Rakodczay Pál, 
Körner Béla, Nábráczky István, Pénztáros
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Ingatlanok forgalma
Hajdúszoboszlón:

Dóró Sándor és neje megvették Végh

István, G. Tóth János, Tóth Lajos stb. a 
közreműködőkről emlékeztek meg. A tár­
saság igen kedélyes hangulatban a dr. 
Trochányi Béla és Jánossy Antal szebbnél- 
szebb szólóiban gyönyörködve sokáig 
együtt maradt. A dalárda is énekelt néhá­
nyat. Az Ízletes vacsorát Décsey Lajos és 
F. Tóth Lajos városi képviselők főzték, a 
kik teljesen rászolgáltak az elismerésre.

— Esküvő. György Géza helybeli 
kereskedő ma egy hete esküdött öröki 
hűséget Zolnay Mariska urhölgynek H.-! 
Böszörményben.

— Püspökladányban hangverseny­
nyel egybekötött tánczmulatságot rendez 
az ev. ref. egyházi elöljáróság e hó folya­
mán a ref. templom felszerelési költségé­
nek fedezésére.

— Uj egyházmegyei gondnok. A 
debreczeni ref. egyházmegye gondnokává 
Fráter Barna derecskéi főszolgabíró vá­
lasztatott meg.

— Varga Elemér városi mérnök1 
Székesfehérvárra neveztetvén ki városi 
mérnöknek, állására legkomolyabb jelölt­
ként Závory Bélát emlegetik, kinek egy­
hangú választása bizonyosra vehető.

— Névnapok. Tegnap Gaszner Ká­
roly kir. adótárnok, ma Lengyel Imre kir. 
táblai biró, Somogyi Imre tanár, Káldyi 
Imre anyakönyvvezető, Magyar Imre al-j 
gondnok ülték névnapjaikat

— Akasztás Debreczenben. Szén-; 
zácziós napja volt tegnap Debreczennek. j 
Kriszta Traján 101 gy ezredbeli közvitézt1 
a hadi törvényszék, mert 27 ember szem­
láttára őrvezetőjét Békéscsabán a tavasz- 
szal lelőtte, kötéláltali halálra Ítélte. A 
kivégzést tegnap hajtotta végre Báli Mi­
hály állami hóhér. Kriszta mindaddig da- 
ezosan viselte magát, mig a halálos ítéle­
tet előtte ki nem hirdették. Ettől fogva 
azonban folytonosan sirt, zokogott. Kegye­
lemért folyamodott a királyhoz. Végül csak 
azt kívánta volna, hogy lőjjék agyon. Ki' 
vánsága nem teljesült.. Pontban 7 órakor 
elővezették, felolvasták előtte az Ítél tet. 
Roskadozott, ájuldozott. 7 óra 10 perczkor 
megszűnt élni. Este eltemették. A kivégzés 
a Pavillon kaszárnya raktár udvarán tör­
tént. Kriszta román áldozata magyar fiú.

- Nemtelen támadás. Ismeretien 
egyén nov. 1-ére virradólag Beveczki 
Andrásné tanyai lakos ablakára azon 
híradással ment, hogy ha férjét még az 
életben akarja látni, ugv menjen ő vele 
a szomszéd Király-féle tanyába, a hol 
nevezettet itatás közben a lovak agyon 
rúgták. A szerencsétlen asszony ijjedíen 
ugrott fel ágyából s az illetőt behívta, 
hogy várja meg, mig magát és gyerekeit 
felöltözteti; mikor már a szegény asz 
: zony harmadik gyermekét öltöztette, az 
ismeretlen úgy fejbe vágta egy bottal, 
hogy eszméletlen állapotban rogyott 
össze. A merénylő még több ütést mért 
az asszonyra és akkor ott hagyta. A 
nyomozás folyik az orvtámadó ellen.

— Elfogott szökevények. Sándor 
Laczkó József az ismert csavargó, vala­

mint két társa Szálkav Gyula és Hári j 
Gyula szováti lakosok 3 ízben szöktek j 
meg a kir. járásbíróság fogházából. A •
furfangos dolgot úgy hajolták végre, Sc . .. ,. ,,n ,. ° .. ' . /! , . ’Ferencz ingatlanát 560 kor .-ért.hogy egyikőjük este mindég kint maradt; . c, . .. ~ , 0,. ,, ■' . .. .. ° Horogh Sándor megvette Csuka San-
es elbújt egy másik üres czella «Jtaja dor és tsai , tlani, l40 kor .érL
ha a möge. Ha .lolt a fogház or. bezárta Boros * n=ie nidudvarl
a fogva levőkre az aj tut, a ku csőt pedig', . _ „ .... T c w- »*•.-, a n ■, ° , , .... , „ , , i kosok megvettek T. Szabó Mihály és Ga-benne hagyta az ajtóban. A fogház on. • .. ,or,,, . . ,, „ , , . ,r . . :bor ingatlanai 1200 kor.-ert.
lefeküdve,,, a kmt maradi_ fogoly kinyi-1 Hódos Lajos és neie megvették Ve
hiUa az ajtót, a fogva levők kilőttek, ki- rcs La!OS ingatlanát 1400 kor-ért. 
k, elment saját lakására aludni. Sándor | Ma|atinszky Kálmán meg„ctte Grósz 
Jóska es tárna, a legközelebb, vasárnap Magy F<,rencz ingallanát ^ kolvért
a Schwarcz korcsmájába mentek Ott 
egy kis verekedést rögtönöztek, de rajta­
vesztettek, mert a rendőrség még azon 

mind a hármójukat elfogta., , oan uyorgy es neje megve
A szalmafono tanfolyam vezty|bé| |ózsefné ingatlanát 600 kor

tesere a miniszter áltál Vitézi Piroska,! J 1 6
Váczi Ferencz városi tanácsnok leánya! ^ ^r- ^lss Sándor megvett
neveztetett ki.

— Elfogott inasok. Davidovies Sá­
muel metsző kárára padlásáról a múlt 
hóban mintegy 50—60 kiló rezet loptak 
el. A tetteseket a rendőrség Hűsenblüth 
József és Goldstein Márton lakatos ta- 
nonezok személyében elfogta.

— Betörés a borért. Gargya Már­
ton tanító kárára f. hó 2-án éjjel a házi 
kamarából a zár felfeszitése után mint 
egy 20 liter mennyiségű bort loptak el 
ismeretlen tettesek. Az előző héten 
ugyanonnan két kenyeret loptak el. A 
nyomozás folyamatban van. A tolvajlást 
igpn kedélyesen hajtották végre a betö­
rők. Egy hordóból kivették a csapot s a 
másikba verték. Az alatt az előző hordó­
ból természetesen kifolyt a bor.

— Verekedés a korcsmában. Te- 
tétlenen Füstös Gyula együtt borozott 
Gelu Károly, Kenéz József és Varga Jó

Csendes Sándor és neje nádudvari 
lakosok megvették Vágó Pálné ingatlanát 
1200 kor-ért.

Sári György és neje megvették Bor­
ért.

megvette Ádám
'Sámuelné ingatlanát 2000 kor.-ért.

Császy Károly és neje megvették 
Bakos Károly ingatlanát 3200 kor.-ért.

Csekc Sámuel megvette Kiss Györgyné 
ingatlanát 2800 kor.-ért.

jeges Sándor és neje megvették K- 
Nagy Jánosné és Sándor Gábomé ingatla­
nát 17.600 kor.-ért.

Bállá Mihály és neje megvették Cs. 
Tóth Mihály ingatlanát 165 kor.-ért.

Özv. G. Kovács Istvánná megvette 
özv. Bcreczki Andrásné ingatlanát 3600 
kor.-ért.

Nagy Ferencz és neje megvették 
Cseke Lajos ingatlanát 630 kor.-ért.

Kábán:
Kovács Viktor és neje megvették 

Varga Antal ingatlanát 2200 kor.-ért.
Halász Antal és neje megvették Furkó 

Gáspár ingatlanát 300 kor.-ért.
Juhász Sándor és neje megvették

zsef tetétlení lakosokkal. Borozás közben;Molnár Márton és neje ingatlanát 1800 
összeszólalkoztak és Füstös Gyulát meg-; kor.-ért.
verték. Füstös sulvos testisértést szen-í Kiss László megvette Gere László 
vecje^ ingatlanát 300 kor.-ért

— Segéd)egy. ő kerestetik. Tétét- ; Orosz Lajos és neje megvették Virág
lenen lemondás folytán megüresedett Gáspár ingatlanát 600 kor-ért. 
segédjegyzői állásra j »alvázat hirdetteteit. i Ifj. Kovács Mihály megvette Csátré 
Választás nov. 25-én Tetétlen község- • Sándor és tsai ingatlanát 2880 kor.-ért. 
házánál. Javadalmazás 800 korona évi I Nagy F. Lajos és neje megvették 
fizetés és 100 korona lakbér. Nagy Imre és neje ingatlanát 1000 kor.-ért.

— Hirdetmény. Közhírré tétetik 
miszerint városunkban f. hó 12-én ingye­
nes szalmatanfolyam nyílik meg, mely 5 
hónapig tart s a készített tárgyak a készí­
tőé maradnak. Felhivatnak mindazon 
leánynövendékek, a kik ezen tanfolyamon 
részt akarnak venni, hogy Tóth János 
rkapitánynál jelentkezzenek. Felhivatnak 
továbbá azok, kiknek szalmafonáshoz al­
kalmas szalmájok van, hogy a mennyisé­
get és az árt jelentsék be a városgazdá­
nál. Hajdúszoboszló, 1904. november 4-én. 
Fekete Sándor polgármester.

— A polgári leányiskola érdeké­
ben G. Tóth János rendőrkapitány holnap 
délelőttre népes gyűlést hivott a város­
háza nagytermébe.

— Por a város ellen. Gál és társa 
a városi tanácsot és egyes tagjait bepe 
reite. A per a járásbíróság előtt fog 
lefolyni.

Gere A Lajos és neje megvették 
Molnár Márton és neje ingatlanát 1200 
kor.-ért.

Békési lajos megvette Haraszti La- 
josné ingatlanát 400 kor.-ért.

Dabóczi Lajos megvette Furkő Károly 
ingatlanát 16 kor.-ért.

Szilágyi József és neje megvették 
özv. Furkó Mátyásné ingatlanát 600 
kor.-ért.

Papp József és neje megvették Deb­
reczeni Károlyné ingatlanát 1000 kor.-ért.

CSARNOK
Dalod.

Elég volt. — Mindenjót! 
Nem hallgatom tovább 
Édes kis ajkadnak 
Gyönyörüszép dalát.



Elég volt. — Elmegyek, 
De te csak énekelj; 
Hisz az eddigit is 
Másnak mondottad el!

3*; 1; 1]
Bp h* 55 ff 
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KONFESSIÓ.
Az én hitem nincsen betűkbe zárva, 
Az én hitem a szeretet világa,
Itt ebben él csak igazán.
Nem okoskodó könyvek leveléről: 
Édes anyám meleg szivéből 
Szállt a szivembe hajdanán.

Már akkor az első csodás imádság 
Áhítatában bontogatta szárnyát,
Ott láttam Istent legelőbb.
Ottan jelent meg szinről-szinrc nékem, 
Édes anyám meleg szemében 
Arasznyi nyoszolyám előtt.

jártam azóta el, szét a világban,
De igazábban Istent sohse láttam, 
Mint gyermeki szemekkel ott! 
Kerestem nagy, felséges templomok­

ban,]
De a mi szalmás házikónkban 
Tudom, hogy inkább ott lakott!

Az én hitem a szeretet vflága . . . 
És hirdetem azóta a világba,
Hogy Isten van, hogy Isten él!
De ritmusos, bősz, nagy imádságoknál 
S szemforgató ábrázatoknál :
Neki egy kis szeretet többet ér!

Szabolcska Mihály.

FÜGGETLEN HAJDÚSÁG

nézve 1904. év november hó 10. napja 
tűzetett ki.

A választás kezdődik reggeli 9 óra­
kor és végződik délután 4 órakor.

I. Alválasztó kerület: a vármegyei 
törvényhatósági közutnak a Dcbreczen fe­
lőli oldalától a vasut-utczáig terjedő város­
rész. Választási hely: a városház nagyterme.

II. Alválasztó kerület: a vasut-utezá- 
tól a törvényhatósági közutnak Kaba felőli 
oldaláig terjedő városrész kiegészítésével 
a tanyán lakó választók névsorában az 
A betűtől az I betűig jegyzetteknek. Vá­
lasztási hely: Bede-féle ev. ref. iskola­
helyiség.

III. Alválasztó kerület: a vármegyei 
törvényhatósági közutnak a kábái oldalá 
tói az angyalházi utczáig terjedő város­
rész, hozzászámítva a tanyán lakókat a K 
betűtől az N betűig Választási hely: r 
fiúiskolának a VI osztályú terme.

IV. Alválasztó kerület az angyalházi 
utczától a vármegyei törvényhatósági köz­
utnak a debreczeni oldaláig terjedő város­
rész és az O betűtől végig a tanyai név-

Hirdetmény.
A hajduvármegyei törvényhatósági 

bizottsági tagok választására a Hajdúszo­
boszlón az 5495/168. 904. kgy. számú ha­
tározattal alakított 4 alválasztó kerületre

1904. november 5. 
sortján bejegyzett választók. VátoüTi 
terem.3 gY K<ro,y',éle '^yiskoM S

A választás vezetők •
I. Alkerületben: elnök Dr. Baltazár 

Dezső, helyettessé Sághy Ferencz
II. Alkerületben • elnök Padrah Sán

dór helyettese Oláh Miklós.] ' 3
III. Alkerületben: elnök Fekete Sán 

dór helyettessé Váczi Ferencz.
IV. Alkerületben: elnök Foghtüv Iá

nos helyettese Hetey Ignácz.j: y
,......A törvényhatósági bizottsági tagok
közül most kilépnek: Horog Sámuel K 
Kovács József Oláh Miklós, Csanádi 1st- 
van, Borbély Sámuel, Czeglédi Lajos.

Választ az 1. alkerületben 4 bizottsági 
tagot o évi megbízással. s

A II. Alkerület: 5 bizottsági tagot- 
es pedig 3-at 6 évre, 2-őt 3 évre. ‘

III. Alkerület: 4 bizottsági tagot és 
pedig 3-at 6 évre, 1-et 3 évre.

_ IV Alkerület. 4 bizottsági tagot 3-at 
o evre, 3-at 3 évre terjedő megbízással

Kelt Hajdúszoboszlón, 1904. okt. 13 
FEKETE SÁNDOR 

polgármester.

Brázay-féle
Sósborszesz.

Ila_ hamarosan szabadulni akarunk a 

főfájás kellemetlen érzésétől, dörgölj

be arezunkat, homlokunkat, valamint fe- 

íünket is Brázay-féíe súsborszesszel.

millva már rendkívül 
üdítő hatást éreznek.

Minden család pénzt takarít
1 Remek 6 szem. ká­

vés készlet minden 
színben csak

95 kr. f. 1.40 f.1.90

1 Finom ajour 6 szem. ;
kávés készlet min- i 
den színben csak 

f. 2.20 f. 2.90 f. 3.45

Remek 6. szem vá­
szon Damaszt Gar­
nitúra csak f. 2.10 
f 2.90 f. 3.40 f 3.90

1 Szép mintázott vá- 1 
szón törülköző 6 drb. 
csak f. 1.25 f. 1.72 f. 

1.90 f. 2.10

30 rőfös vég 
csodavászon csak 

f. 3.65

30 rőfös vég bőr­
vászon csak 

f. 4.45

30 rőfös vég 
irlandi vászon csak 

f. 4.95

1: 30 rőfös vég
gyöngyvászon csak 

f. 5.45

30 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak 5.60

30 rőfös vég I-a 
rumburgi vászon 
csak f. 6.40

50 rőfös vég bőr 
vászon 

csak 8.25

50 rőfös vég 
irlandi vászon 
csak f. 9.45

50 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak f. 10.40

30 rőfös vég 
jó minőségű chiffon 

csak f. 4.65

30 rőfös vég
L Chiffon csak

f. 5.40

30 rőfös vég
R. R. Chiffon csak 

f. 6.85

30 rőfös vég csikós 
kanavász 

csak f. 3.25

30 rőfös vég csikós 
és koczkás I-ma ka­

navász csak 
f. 4.55

30 rőfös vég 
finom kanavász 

csak f. 5.40

3ö rőfös vég 
kanavász különle­

gesség csak
f. 6.40

30 rőfös vég 
felér csikós csinvat 
áíyhuzatra csak 

f. 6.35

30 rőfös vég, 
virágos fehér csinvát 

ágyhuzatra csak 
f. 7.40

Remek női ing 
vászonból, kézi hím­

zéssel csak
85. kr. f. 1.15 f. 1.55

Remek női Chiffon 
ing scheweizi hím­

zéssel csak
f. 1.10 f. 1.42 f. 1.74

Remek női háló 
Corseta nagy válasz­

tékban csak
98 kr. f. 1.25 f. 1.26

Remek női chiffon 
nadrág cs k

90 kr. f. 1.18 f. 1.45

Renek Chiffon alsó 
szolnyák hímzéssel 
csal f. 1.35 f. 1.75 

f. 2.25

Remek Cloth és 
posztó alsó szok­
nyák csak f. 1.65 

f. 2.15 f. 3.22 1
Varrásnélkül vá­

szon lepedő 2 mtr. 
hosszú és */* mtr. 
széles csak 92 kr.

Varrásnélküli remek 
vászon lepedő 2 mtr. 
hosszú, 11/2 mtr. szé­

les csak f. 4.05
Nemzetközi feeresk. ügynökség
Budapest, Kerepesi-ut 65 sz. I. em.

Remet selyem Cloth j 
papla minden szín- 
ben sak f. 3.95 <

Remek Caschmir ; 
paplan minden szin- j 

ben csak f. 3.55
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Levonás nélküli, kézpénz kölcsö­
nök utólagos kamatfizetéssel.

Tisztelt birtokos osztály 1
Egy kiváló összeköttetést létesí­

tettem. melynek folytán módomban 
van tisztelt megbízóimnak rövid 
idő alatt nagyon olcsó kölcsönt 
nyújthatni. Conversió (régi kölcsön 
cserélés) esetén táblázási illetéket nem 
kell fizetni. Minden felvilágosítást sze­
mélyesen vagy Írásban díjtalanul adok. 
Előleget nem fogadok el.

100 korona kölcsön után fél­
évenként kell fizetni kamat és tőke­
törlesztésbe együtt:

15 évre 4 kor. 70 fill.-t. kk
el
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FÜGGETLEN HAJDÚSÁG

Fás

A kölcsönök bármilyen hosszú idejűek 
is, akár részletekben, akár egeszhen 
minden kártérítés és további kamat­
fizetés nélkül bármikor visszafizet­
hetek.

A kataszteri birtokiv és telek­
könyvi kivonat beküldése ntán ügyét 
azonnal a legpontosabban intézem el, 
miről a birtokomban levő számtalan 
köszönő levél eléggé tanúskodik. 

Teljes tisztelettel
Ingatlan és Földhitel Forgalmi intézet,

Groszmann Ignácz
Debreczen, Hunyady-u., 17. sz.

A vasúti állomástó egyenesen beve­
zető utón.

Alkalmi vételi

Világhírű!
Ä T>T?LríVRrV‘ festészeti műin- 
fi V Li-U tézet a kiválóan
sikerült életnagvságu arczképeiről, me­
lyeket elismert művészek által készíttet. 
Számos (kir. közjegyző által hitelesített) 
elismerő-levél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj,' aquarell' és pastellfestésben

fénykép után 48-63 cm. nagyságban
ára-------------------------------- 2? kof-

Legfinomabb kivitelű Biom,' Platin' es
krétarajz ára---------------5 kor*
Bészletes árjegyzék bérmentve. 

Egy életnagyságu képet készítünk min­
denkinek teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez és azokat egyenként 
vagy egyszerre beküldi. 
„REKORD“ festészetimüintézet
” Budapest, VII., RottenbUlef'U. 46.

Schottola Ernő
Budapest, VI., Andrássy-ut 2.

-9-B-
A közeledő szüreti idényre ajánlok: 

kétszeresen működő

bor sajtókat,
ön-6lállitó sAM b0gy0Z°-ké ZÜIékke'
szerkezetű és anélkű 1,

bor szivattyúkat, amerikai gumitömlőket,
bor- és mustmérőket,

szöószedö ollókat, szólótaposó zsákokat, [erjesztő tölcséreket
(kotyogókat) porczellánból, üvegből, pléhből

és minden a szőlő- és pinczegazdászathoz szükséges 
anyagot és czikkeket.

=vii -\ 4V=\: -N■ie • ▼ «ili1 V .» » 1 V

1904.
Őszi és téli divat újdonságok legnagyobb vá­
lasztókban legolcsóbban Hajdú- és Bihar- 

megye elismert legnagyobb
Női és leány felöltök, kalapok

áruházában

RÓZSA LAJOS
DEBRECZEH, Kistemplom-bazár

szerezhető be.

e#set

Rendkívül leszállított árak!

Neumann Testvérek
czipő-, kalap- és férfi divat kereskedésében

DEBRBCZE2T, a Tisza-palot an.
Raktárunk tulhalmozollsága miatt mindenféle őszi- és téli női-, 

férfi- és gyermek
HV^czipőketH )

mélyen leszállítóit árakban bocsájtunk a mai naptól kezdve a t. 
vevő közönség rendelkezésére.

Mindenkinek érdekében áll tetemes pénzmegtaka­
rítás czéljából dús választékú raktárunkat felkeresni.

I

Nagv képes árjegyzékem kívánatra ingyen és bérmentve
küldőm meg.

<m«



A nagyérdemű közönség

saját érdeke kívánja,
hogy arany,- ékszer,- ezüst- és óra szükségletét

Halász Sándor
aranyműves,- órás- és ékszerésznél fedezze, 

DEBRECZEN, Piacz-u., 24. sz.

tartósságért és finomságért kezességet vállal.

Arany,- ezüst,- és óra javításokat eszközöl.
Arany,- ezüst- és ékszertárgyakban

óriási választék!
Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi áron vészén.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

„Animal í#

Megtolt ez az átko­

zott köhögés!

Köhögés,- rekedtség- és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

EGGER IELLP A SZTILLÁI,
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 Kor. és 2 Kor.

Próbadoboz 50 fillér.
. 1 --I . T—f— —

Fő- és szétküldés! rakár:

„Mdor“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI., Váczi-körut, 17.

állatok emésztését elősegítő táppor.
Kitűnő eredrr.énynyel kipróbálva marháknál' 

lovaknál, sertéseknél és juhoknál, ’
E kiváló, számos nagy foszfor tar- 

talmu gyökérből, ásványi és szerves anya­
gokból összeállított tappor előnyei:

az »Animale táppor az állatok emész­
tését hathatósan elősegíti;

az »Animal« táppor az állatok hízá­
sát fokozza;

az »Animal« táppor az állatok mun­
kabírását fokozza;

az »Animal« táppor a tejképződést 
előmozdítja;

az »Animal« táppor az állatok csont­
képződését előmozdítja;

az »Animal- táppor a gyapjuképző- 
dést növeli és a szőr fényesedését elősegíti;

az »Animal« táppor a betegségek 
iránti fogékonyságot csökkenti.

Vegyileg kipróbálva a csász. kir. mező- 
gazdasági, vegykisérleti állomásnál Bécs- 
ben 1903. febr. 19. 390-A. szám és Dr. 
Szilagyi Gyula műegyetemi magántanár és 

- hites kereskedelmi törvényszéki vegyész­
nél 1908. január, 7442. szám. - Sok ezer 
elismerő levél tanúskodik a kitűnő hatás­
ról. - 4000 kereskedőnél állandó raktár 
Ausztriában. Gyártási engedély Bécsben 
20.206/1904, szám. Használati utasítás min­
den csomaghoz mellékelve van.

Minta csomagok 23 kr. és 50 kr 
(bélyegekben is) beküldése ellenében esz­
közöltetnek Merkli Ferencz fűszer-, cse­
mege- és borkereskedéséből Debreczen 
Fuvészkert-utcza, 14. szám.

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított!

Kapható: ODOSZion.
Kábán: Batáry

Is Ságby F 
szertáraiban.

Ferencz;

Nagy raktár
Szőnyeg
Függöny
Bútorszövet
Linóleum
Bőrvászon
Ágy- és Asztalterítő 
Flanell takaró 

Pokrócz
Paplan és Matr&ezokbél
Donogán «s Somossy

Kuncz József és Társa utódai cz/gnél DEBRECZEN, 
Kistemplom-bazár.

-V Ay .>ir

Párisivilágkiállitáson 1900-ban a Grand 
prix-vel kitüntetve.

Kwizda Ferencz János
cs és kir. osztrák-magyar román királyi és 
bolgár fejedelem udvari szál'itó kerületi gyógy­

szerész, Korneuburg, BECS mellett
Kwidza-íéle ^ .ÍT\ VU „ ^

komeuburgi marhatáppor
...-■ — Étrend! szer

lovak, szarvasmar­
hák és juhok szá­
mára. legtöbb is­
táiéban 50 év óta
használta tik fa­

lánkság hiánynál 
rossz emésztésnél 
a tej jobbítására

_   — - mi i—77 yji- es a tehenek főj
bősegének fokozására 1 doboznak ára K 140 

, . , fél doboz K. 70,
Kepes árjegyzék ingyen és bérmentve Főraktár 
Török József gyógyszerésznél, Budapest •• 

Király-u. 10. sz. és Andrássy-ut 26. .

A leghíresebb kötőgépek 
házi és ipari czélra

W* I. styriai kötőgépgyár
magyar képviselete

Budapest, Vili., Erzsébet-körut 23, 
Részletfizetésre is kaphatót 

Árjegyzék ingyen és toérmentve. 
Varrógépek és kerékpárek raktára! 1 

FOGL JÓZSEF LAJOS
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A n. é közönség tiszteletiéi meghivalik, hogy meggyőződést szerezzen 
miszerint az ország egyik legré :ibb áruházában

eu ma n n
DEBRECZEN, Piacz-utcza, 49.

utolérhetetlen nagy választékban minden idényre szükséges férfi- és fiu-ruhák ki­
zárólag legjobb minőségben az egész országban elismert legolcsóbb árak mellett 
árusittatnak.

Neumann M.
cs. és kir* udvari szállító

áruházában minden egyes darabon látható szabott ár a legpontosabban betartatik 
lulkövelelés teljesen ki van zárva, enne! fogva

Neumann M.
Magyarország legnagyobb áruháza, mint eddig az egyedüli megbízható bevásárlási 
forrás. Ma érkeztek meg az őszi és téli idényre szükséges férfi-, fiú- és leányka-ruhák.

Neumann M.
Alapittatott 1845-ben. - Debreczenben, Piacz utcza, 49. - Alapittatott 1845-ben.

Marok; császárságból, Afrikában,

K Á V É,
pörkölve és darálva. 2 kilogramm, 1 kilogramm, 500 gramm es 250 gramm 
tartalmú bádog-szelenczékben, valamint kevesebb s nagyobb mennyiségben, 
kilogrammja 1 forint 48 krajczár, különösen ajánlható un csaladoknál a 
személyzet számára, úgyszintén iparosoknak, számos családtagokkal megál­
dott polgároknak, vendéglősök s kávéháztulajdonosok nak! _

Megrendeléseket a mennyiséghez képest postán, vagy vaspályán az
érték utánvétele mellett eszközöl _ nMayer Jenő,

előbb Geréby Fülöp utóda
fűszerkereskedő Debreczenben.

2 kgnnos. szelencz 40, 1 kgr. 30 , 500 gr. 20. 260 gr. 16 kr. ban jgámittabk.J

Nincs többé

O!o-OS

kölcsönöket

Plombusz Co Wew-York 104 E 106 Str.

PL0MBÜ8!
25000 hálairat 1 év alatt.

fogfájás! m 
odvas fog!» 

u bűzös száj! -
« fenti betegségeknek előidézői kétség- 
$ telenül az odvas fogak. Ezen remek 

amerikai szer, ezen kínos és kelle- j ; 
^ metlen szenvedéseket

% azonnal megszünteti I
§ »Plombusz«-szál mindenki maga 
$ plombirozhatja :

fájdalom nélkül és hihetetlen egyszerű j j 
módoni

Bank- és
Z

 törlesztése kölcsönöket

és külföldi elsőrangú pénzintézetektől 
a földbirtok és ingatlan 3U értékéig 1. 
és II. helyre 15-65 évig terjedő idő­
tartamra.

$7eméivhitelít papoknak- kat0?atisz'OZÜllieiyillUSU . teknek) állatni- és ma­
gánhivatalnokoknak, kereskedőknek és 
iparosoknak kezes és kezes nélkül 
1 — 15 évig terjedő időre gyorsan és 
disereten.

magánadósságok convertálása

odvas fog it!

mii****** BUDAPFST. Nagymezö-utcza 12. sz 
A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.

Irtétpapírok és részvények a legmagasabb napi árfoiyammeUett megetetnek.

Osztálysorsjegyek: *Ji K. 12 , I» K. - * ’ (Válaszbélyeg.)

^ „Plombusz“ ne hiányozzék egy ház- *
Ínál sem, az egyszeri csekély kiadás2 

százszoros kamatja a nyugalom. A 2 
J fogfájdalmakban szenvedőket tehát sa- 2 
"1 ját érdekében felhívjuk, hogy rendel- 2 

jék meg ezen valóban remek házi- ® 
szert, mely az amerikai élelmes- $

! ség netovábbja! $
' Ára egy adagnak, mely 5—6 K 
1 odvas fogakra elegendő, használati*
1 utasítással 2 korona. 2 kor. 10 fill. £ 
! előzetes beküldése után bérmentve *
1 bárhová. Megrendelhető egyedül a» 
i Magyarországi képviselettől, melynek® 
í czime: »P L OM BUS« szétküldés, | 
I Pásztó, Heves-m. %

Egy flu tanulónak 
felvétetik.
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Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmulhatlanul

kedvez fóárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona 
nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült ve vőink ne k, köztük

a legnagyobb nyereményeket,
Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ lege:élydusabb osztálysorsjáté- 

kában vegyen részt. — A most következő magy kir. s abadalmazolt 15. 
osztálysorsjálékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
ut és összesen egy hatalmas összegei,

I g^millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt. *
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
H,000*000 korom»«

Továbbá 1 jutalom 600-000- 1 nyeremény 400-000?
1 & 200 000. 2 á 100-000- 1 ä 90. 
ttO-OOO- i ä 70.000 2 a GO-OOOs i ä 50 
1 á 40-000.5 ä SO-OOO« 3 á **5-000? 8á 20-000? i 
8 á 15-000. 36 á 10-000 korona és még sok egyéb; ; 
összesen 55-000 nyeremény és jutalom 14-459-000 
korona összegben. ___ _ ;

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

/» eredeti sorsjegy frt—.75, vagy K. 1.50; */« eredeti sorsjegy 1.50 vagy K. 3— 
'/* » > > 3.—, > > 6.—; *h > v 6.— * »12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes bekül­
dése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre
kérünk

IV" f- évi november hó 13-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

Az őszi és téli áruk megérkeztek 
Borges választék, jó ,zlés, elsőrendű 
mmoseg kellő ok arra, hogy üzletemet 
a t. közönség bizalommal és sűrűén fel­
keresse.

A nevezetesebb czikkek a következők:
Barchentek, franczia flanell, gya. 

potposztó, angolsál, téli paplanok, ágy- 
térítők óriási választékban, szövet és 
csipke függönyök, téli szoknyák, téli 
fehérnemüek, kocsi és lópokrőczok

RSRDOS LÁSZLÖ
eseeee nagykereskedésében se®««*
DEBRECZEN, Kossuth-utcza, 9. szám.

60 f\\\y

TÖRŐ

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
mines jobb a RETHY-féle

pemetefű cz^orfeaoal!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan Réthy-félét kérjünk. 
mivel sok haszontalan utánzata van,
■r* 1 doboz 60 fillér, “ma

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el

bankháza Budapest.

Hazánk leguagyobb ontálysorsjáték-özlete.
Főárudánk osztál ysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz^körut 4 6a. I. fiók: Váezi-körut 4/a.
II. fiók: Muzeum-körut li/a. III. fiók: Erzsébet-körut 64/a.

Rendelőiévé! levágandó. TÖRŐK A- és TÁRSA bankháza Budapest.

Kerek reszemre----------I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték
eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget kor. összegben | SSSSSÄ«».
I mellékelem bankieervekben

_ 1 A nem tetsző
bankjegyekben (bélyegben / törlendő

!(

Kitünően mulathat 
otthon a Reményi­
féle GRAMMOPHON 

beszélőgéppel, mely 
a legnagyobb ma­
gyar és külföldi mű - 
vészek és művész­
nők énekeit, teljes 

zenekarok, solok stb. fölvételeit élethűen 
visszaadja.

Legújabb ODEON lemezek (mindkét- 
ol dalon bejátszva) ugyanazon árért kapha­
tók mint az eddigi egyoldalon bejátszott 
lemezek.

Árjegyzéket és lemezjegyzéket díj­
mentesen küld REMÉNYI MIHÁLY m. 
kir. szab. műhangszerész Budapestről, VI. 
Kirtily-utcza 44./II.

Automata grammophon
vendéglősök részére állandó jövedelmi 

forrás.

"■> • «.* ’y&i’-j'v>ía v-t - --. >s-j.■ rrmm^Ynre-»;-r ;


